

北京钢铁

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳 第182期 1977年11月8日

我们要在揭批“四人帮”篡党夺权阴谋和反革命罪恶历史的基础上，进一步放手发动群众，大打一场深入揭批“四人帮”反革命修正主义路线的极右实质及其在各方面表现的人民战争。

华主席《在中国共产党第十一届全国代表大会上的政治报告》

放手发动群众 学揭批查密切结合 迅速掀起揭批“四人帮”的新高潮

党委召开会议部署揭批“四人帮”第三战役

本月五日，院党委召开支部书记以上干部会，部署揭批“四人帮”的第三战役，要求我院各级党组织加强领导，充分放手发动群众，立即掀起揭批“四人帮”的新高潮，加强清查工作，把揭批和清查更好地结合起来，把我院揭批查的伟大斗争搞深搞透搞到底。

这次会议，首先由党委副书记林楠同志传达了中共北京市委关于揭批“四人帮”第三战役的部署，党委副书记吴平同志布置了党委关于打好揭批“四人帮”第三战役和搞好清查工作的安排，最后，党委书记成克同志作了讲话。

吴平同志在讲话中首先谈到，为了认真贯彻中央文件精神，切实打好揭批“四人帮”的第三战役，把清查工作搞到底，从院党委到全院各级党组织，从广大干部到群众，必须进一步提高对党的第十一次路线斗争伟大

意义的认识，充分估计“四人帮”的大破坏以及他们散布的流毒和影响的严重性，充分认识打好第三战役的重要性。吴平同志说，我院一年来揭批“四人帮”的运动，虽然取得了不少成绩，斗争正在逐步深入，但离以华主席为首的党中央的要求还有很大差距，群众还没有充分发动起来，思想、理论、路线上的是非还没有彻底分清，清查工作还刚刚开始，广大干部和群众有不少意见。其重要原因，首先是我们院党委对这场政治大革命的认识不足，对“四人帮”的大破坏估计不足，在斗争中立场不够坚定，旗帜不够鲜明，因而对运动的领导抓得不紧，领导不力。“四人帮”对教育战线和我院各项工作有着严重的破坏和干扰。我们一定要提高认识，下大决心，花大力气，把揭批“四人帮”的第三战役打好。

如何打好这个战役，吴平同志强调一定要坚持学、揭、批、查结合，把清查工作搞到底。清查同“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事，是一场尖锐复杂的阶级斗争。它直接关系到党的革命队伍的纯洁和巩固，关系到第十一次路线斗争胜利成果的巩固和发展，关系到无产阶级专政的加强和巩固，关系到抓纲治国战略决策的实现。只有把清查搞好了，才能除恶务尽，不留后患，不仅从政治上，而且从组织上夺取揭批“四人帮”伟大斗争的全胜，保证党的路线、方针、政策的贯彻执行。我们一定要充分认识搞好清查的重要性，下定决心，花大力气，不迟疑手软，有步骤地把清查工作搞到底。第一，要从思想认识和指导方针上把揭批和清查统一起来。“四人帮”的反动的政治路线、思想路线和组织路线是密切联系的。揭

批是搞好清查的前提和基础，清查是揭批“四人帮”的重要组成部分。要以揭批推动清查，以清查促进揭批。第二，要在充分发动群众上把揭、批、查有机结合起来。打好揭批“四人帮”斗争的战役和搞好清查工作都要充分发动群众。各级党组织要加强政治思想工作，解除思想顾虑，把发动群众的工作做好。第三，要把学、揭、批、查的群众运动和专案工作有机地结合起来。要进一步健全各级清查班子。各级清查班子，要在群众揭批查的基础上，搜集情况，掌握线索，重证据，重调查研究，认真负责把清查工作搞好。

关于这个战役的步骤，党委决定大致分两步进行。第一步从现在到十一月底，向全院传达中央文件和宣讲“四人帮”罪行材料，密切联系实际，集中批判“四人帮”炮制的反动政治纲

领，同时，放手发动群众，大力开展清查工作。第二步，从十二月初开始，用相当一段时间，联系我院实际，揭批“四人帮”反革命修正主义路线在各方面的表现，并进一步全面深入地开展清查工作，夺取这场伟大斗争的全面胜利。

成克同志在讲话中表示了党委的决心，号召全院同志，统一思想，提高认识，下定决心，迎头赶上，把我院揭批查的伟大斗争搞深搞透搞到底。（讲话全文另发）

会后，各总支组织了认真的讨论，同志们就如何充分认识打好第三战役的伟大意义，如何认识揭批查的辩证关系，把我院揭批查（特别是清查工作）的伟大斗争进行到底等问题，畅所欲言，提出了许多中肯的批评和建议，决心团结一致，努力作战，夺取全面彻底的胜利。

努力作战，打好揭批“四人帮”的第三战役



根据党中央的战略部署，揭批“四人帮”的第三战役打响了。这是揭批“四人帮”篡党夺权阴谋的第一个战役和揭批“四人帮”反革命面目及其罪恶历史的第二个战役的继续和深入，是夺取这场政治大革命全胜的关键一仗。我院各级党组织，必须切实、认真地把揭批“四人帮”的第三战役放在各项工作的首位，充分放手发动群众，把学、揭、批、查密切结合起来，努力作战，为夺取彻底胜利而奋斗。

揭批“四人帮”第三战役的主要任务，是要以英明领袖华主席在党的第十一次全国代表大会的政治报告、中国共产党章程和叶副主席关于修改党的章程的报告、邓副主席的闭幕词为指导，

深揭狠批“四人帮”反革命的修正主义路线的极右实质及其在各方面的表现，并且从哲学、政治经济学及科学社会主义理论上进行批判。为此，我们必须在努力学好十一大文件的同时，要认真地研究“四人帮”的反动思想，抓住“四人帮”炮制的反革命政治纲领，揭露他们反革命的修正主义路线的极右实质及其在各方面的表现，批判他们篡改毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论，反对毛主席革命路线的罪行。要进行长期的艰苦的努力，密切联系实际，在各条战线彻底肃清“四人帮”反革命的修正主义路线的影响和流毒，全面地正确地宣传毛泽东思想体系，贯彻执行毛主席的无产阶级革命路线。

要坚决打好揭批“四人帮”的第三战役，首先要求各级干部必须从思想上进一步提高对党的第十一次路线斗争重大意义的认识，对“四人帮”的大破坏，以及他们散

布的流毒和影响的严重性，要有足够的估计。林彪、“四人帮”一伙反马克思主义骗子的破坏，是我们党的历史上一次危害最大、影响最深的大破坏。因此，以华主席为首的党中央一再强调，对“四人帮”的严重破坏，对他们在思想理论和路线上造成的混乱及其对我们队伍的腐蚀，千万不可估计低了，估计浅了，估计少了，估计小了。这是一个关系到党的第十一次重大路线斗争能否取得全面彻底胜利的根本指导思想问题，我们必须要有清醒的认识，切不可掉以轻心。揭批“四人帮”的政治大革命，是一场尖锐的复杂的阶级斗争和路线斗争。“四人帮”被打倒了，但是，他们的流毒和影响还远远没有肃清，他们那个资产阶级帮派体系还有待于继续清查。因此，必须进一步提高认识，下大决心，花大力气，坚决克服各种思想障碍和阻力，切实摆正纲目关系，努力把揭批“四人帮”的政治大革

命进行到底。揭批“四人帮”的第三战役，是一个涉及范围比较广、思想理论性比较强、难度比较大的战役。打好这一仗，对于我们纠正被“四人帮”颠倒了的路线是非、思想是非、理论是非，彻底肃清“四人帮”的流毒和影响，具有决定的意义。在揭批过程中，一定要注意掌握武器和联系实际两个环节，紧紧抓住“四人帮”的反革命政治纲领这个要害，既要从政治路线上充分揭批“四人帮”在各个领域疯狂推行这一反革命政治纲领所犯下的滔天罪行和险恶用心，又要从思想上充分揭批“四人帮”为了炮制这个反革命政治纲领而制造鼓吹的种种反动谬论，并联系我院实际，广泛开展

“三大讲”，以肃清其流毒和影响。同时要联系我院的各项战斗任务，大批资本主义，大批修正主义，狠狠打击贪污盗窃、投机倒把分子，狠狠打击阶级敌人的破坏活动，做到破中有立，边破边

立，使学、批、干密切结合起来。

清查工作是揭批“四人帮”的重要组成部分。在第三战役中，必须坚持学、揭、批、查结合，抓紧搞好清查工作。我院的清查工作还是刚刚开始，离党中央的要求差距很大，需要狠下决心，作艰苦的努力。清查工作，直接关系到党的革命队伍的纯洁，关系到第十一次路线斗争胜利成果的巩固，决不能心慈手软、迟疑含糊。我们一定要立场坚定，旗帜鲜明，充分放手发动群众，认真执行党的政策，采取有力措施，迅速打开局面，把同“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事，一桩桩、一件件查清楚。不获全胜，决不收兵。

全院革命师生员工同志们：团结起来，打好揭批“四人帮”的第三战役，大力加强清查工作，夺取斗争的全胜，为实现华主席、党中央提出的抓纲治国的战略决策奋勇前进！

大打一场揭批“四人帮”的人民战争

在党支部书记以上干部会上的讲话

(一九七七年十一月五日)

党委书记 成 克

同志们：今天我们传达了市委关于贯彻中央文件的精神，打好第三战役，掀起揭批“四人帮”新高潮的几点意见，也讲了我院的具体安排。关于打好揭批“四人帮”第三战役的伟大意义，揭批“四人帮”的反革命政治纲领和清查工作的关系，以及我院具体怎么办的问题，上面都讲了，我不重复了。我们要认真地学习中共中央的通知、市委指示精神和最近报纸上发表的《人民日报》评论员文章以及关于冶金部摧毁资产阶级帮派体系的经验，统一思想，提高认识，下定决心，迎头赶上，把我院揭批查的伟大斗争搞深搞透搞到底。下面主要就大家所关心的问题讲几点意见。

第一，对我院当前运动形势怎么看？自十月五日和十七日党委分别向全院和支部书记以上干部作了动员布置以后，我院清查工作比较前一段来说有了一些进展。大家揭了不少问题和线索；调查研究和专案工作正在进行；党委连续召开了常委会、常委扩大会和部分支部书记参加的会，对有关领导同志的问题和错误进行了严肃的批评，开展了积极的思想斗争；吴平同志也带头进行了“三大讲”。但是，总的说来，我院的运动，特别是清查工作，差距是很大的。根本的问题是群众还没有真正的充分的发动起来。我院广大群众对“四人帮”是深恶痛绝的，对清查同“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事，是很关心的，积极性是很高的。为什么广大群众这种高涨的革命热情和可贵的革命积极性没有得到充分的发扬和充分调动起来呢？关键是我们党委尤其是我旗帜不鲜明，态度不坚决，瞻前顾后，束手束脚，因而就不可能取得领导运动的主动权。广大干部和群众对我们提了批评意见，很多意见是十分中肯的，是正确的。华主席在政治报告中指出：“少数地区和部门领导仍然落后于群众的情况，必须迅速改变。”我们党委决心正视钢院的现实，克服各种思想障碍，放手发动群众，站在运动的前列，和广大群众一起，借贯彻中央文件的强劲东风，掀起揭批“四人帮”和清查工作的新高潮。

第二，党委的态度和决心怎么样？这是大家最关心的问题。我们实事求是地讲：“四人帮”对教育战线和我院的干扰破坏是相当严重的，这在我们党委内部的反映也是比较突出的。我们党委内部也不同程度地存在这样或那样的问题。因此，钢院的清查工作，首先就要从党委清查起，从我清查起。当然，谁有问题就清查谁，哪里有问题就清查到哪里。我们党委决不心慈手软。我们党委的每一个成员和各级领导干部都应当在这场斗争中接受党和群众的考验和锻炼。上次干部会上，我已讲过，我院的清查工作由我和吴平同志亲自抓，也

就是由我和吴平同志亲自负责，我们更应该带头上阵，立场坚定、态度鲜明地领导好我院的运动。如果我院的揭批查工作搞不好，就唯我和吴平同志是问。同样，哪个总支和支部的揭批查工作搞不好，也要唯一、二把手是问。在这场严肃的两个阶级、两条路线的大搏斗中，我们各级领导干部都要互相帮助，互相督促，上下一致，同心同德，朝着一个共同的革命目标前进。前一阶段，群众揭发了党委个别常委的一些问题，这是对党负责、对革命负责的表现，同时也是对他本人的帮助。我们认为他讲的那些话是非常错误的，是不允许的。他本人也在常委会和常委扩大会上作了初步的检讨。同志们对他和其他党委领导有什么问题，都应当大胆揭发，是什么问题就是什么问题。这样做，有利于揭批“四人帮”，分清思想、理论、路线是非，肃清流毒和影响；有利于进一步发动群众，推动我院清查工作的深入。

第三，揭批“四人帮”的反革命政治纲领怎样联系我院实际？打好揭批“四人帮”的第三战役，这是华主席为首的党中央的战略部署，是夺取揭批“四人帮”这场政治大革命全面胜利的关键一仗，我们一定要把它放在各项工作的首位，我们一定要抓住抓好认真学习，掌握武器，提高认识，抓住要害，联系实际等各个环节。这里着重讲讲如何联系教育战线和我院实际的问题。

“四人帮”炮制的老干部是“民主派”，“民主派”就是“走资派”的反革命政治纲领，蓄意颠覆敌我关系，篡改毛主席制定的党在整个社会主义历史阶段的基本路线的种种罪行和谬论，在教育战线和我院的流毒是很深的，影响是很广的。在思想、理论、路线上造成的混乱和对我们队伍的腐蚀，绝不能估计低了，估计浅了，估计少了，估计小了。譬如，“四人帮”炮制的反革命政治纲领，过去我们在领导讲话，在上党校，在学习班，在理论讨论会，在学习辅导，在宣传报导上都曾传播过；

又譬如，“四人帮”为推行其反革命政治纲领，假借毛主席发动的每一次政治运动而另搞一套，我们钢院有些也跟着跑，跟着干了，也是深受其害的；

再譬如，“四人帮”搞的“两个估计”，实际上是和他们的反革命政治纲领一脉相承的。在“四害”横行时，我院出现的一些问题和“两个估计”是有着直接关系的。如动不动就是“资产阶级专了无产阶级的政”，所谓钢七二事件就是一个典型的例子。还有，不加分析的说什么“问题出在学生身上，根子在教师”，把教师说成是“臭老九”、“资产阶级知识分子”，把为教学、科研服务，也说成是“为资产阶级知识分子服务”等等。

还譬如，在“四人帮”提出“和十七年对着干”等反动口号的影响下，我院几年来教育革命受到了极其严重的破坏，我们也搞了一些所谓“对着干”的典型和经验，现在看钢七四厂校合办就是其中之一。

上述这些例子，仅仅是“四人帮”反革命政治纲领和极右路线在我院具体表现的一部分。我们一定要在打好第三战役，掀起揭批“四人帮”新高潮中，放手发动群众，把这些表现全部摆出来，通过“三大讲”，领导讲，群众讲，层层讲，深揭狠批“四人帮”反革命修正主义路线极右实质及其在各方面的表现，並且从哲学、政治经济学、科学社会主义理论上进行批判。只有这样，才能真正分清思想、理论、路线是非，彻底肃清流毒和影响。也只有这样才能心明眼亮，才能进一步发现清查线索，用揭批促进清查，把我院清查工作搞到底。

第四，打好第三战役会不会影响清查工作？许多同志对这个问题有些担心。大家担心的无非是怕党委抓了第三战役，而放松了清查工作，或者把清查工作放在一边，拖几个月就过去了。我们肯定地说，这是不会的。党委既然有这个决心开了头，就一定要坚定不移地把清查工作搞到底。任何把揭批与清查对立起来，甚至借口揭批而压清查工作的言论和行动，我们是不允许的，在我们钢院都是通不过的。上次干部会上我已经讲了三封信和一个材料的问题。这方面的问题，我们已经开了多次调查会，有的事已经在一定范围和群众见了面。其他的事随着清查工作的深入，在适当时候也要在一定的范围交给群众，把专案工作和发动群众结合起来。我院根据北京市委指示的精神，按照冶金部提出的各个方面进行清查，任务还很艰巨，绝不仅仅就是这三封信和一个材料的问题。所以我们一定要大张旗鼓地发动群众，大打一场揭批查的人民战争，对和“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事，领导查，群众查，上下一起查，一定要一查到底，一桩桩一件件查个水落石出。

同志们，今天我代表党委表态，大家回去可以讨论，可以再提出意见。我们的目的只有一个，就是要上下团结一致，齐心协力，坚决把我院揭批查的斗争进行到底。同时要坚持以纲带目，努力做好各项工作。如七七年招生和新生入学的各项准备工作，工资调整、教育革命、后勤工作等都要认真抓好。特别是冬季到了，伙食问题、取暖问题等一切群众生活问题，我们都要关心，都要做好，使大家吃上热饭热菜，使大家不要挨冻。年前还有五十多天了，我们要坚持以揭批“四人帮”为强大动力，胜利完成今年的各项战斗任务。